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Для реалізації даної системи керування 
використано мікроконтролер STM32F030C8T6. Даний 
мікроконтролер має можливість реагування на дії з 
реального світу (впровадження операційної системи 
реального часу). 

Програмування МК здійснено з використанням 
підмножини мови С, що дозволяє реалізувати 
класичний автоматний шаблон з функціями переходів, 
виходів і призначенням нового стану, кожна з яких 
реалізується окремим оператором switch. Програма 
складається нескінченного циклу, в якому реалізується 
функція переходів-виходів while (1) {StateTransition (); }, 
та функції реалізації переривання через таймер 
SetTime(); [3]. 

Реалізація затримок заснована на відстеженні 
поточного стану системи. Наприклад, якщо система 
знаходиться в стані очікування проїзду поїзда (робота 
світлофора), то відповідно, часовий проміжок повинен 
бути вказаний параметром Т1: if(state == A5) 
{StateTime = T1;}. 

Запропонована методика проектування 
мікроконтролерних пристроїв логічного керування 
використовується у ХНУРЕ при вивченні студентами 
дисципліни «Спеціалізовані мікроконтролерні 
системи», а також може застосовуватися при побудові 
промислових систем логічного керування. 
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гірки. Інформація, що надається датчиками на спускній 
частині гірки та підгіркових коліях, гранулюється у 
відповідності з процедурою, яка зв’язує деяку ступінь 
корельованості результату, що прогнозується, з 
кожною інформаційною подією. Гранули нечіткої 
інформації дозволяють виявити інтерпретовані нечіткі 
множини для можливості досягнення рівня когнітивної 
здатності людини-оператора при прогнозуванні 
результату керування. 

В побудові прикладних систем, заснованих на 
принципах нечіткої логіки, важливим є не лише 
досягнення максимальної адекватності, але й 
компактність бази логічних правил, що 
використовуються. Запропонована модель має 
ієрархічну структуру, що є дійовим способом 
подолання проблеми розмірності, яка виражається в 
експоненційному характері залежності між кількістю 
вхідних параметрів нечіткої моделі й кількістю правил 
бази даних. 

Запропонована методологія об’єднує статичні 
вимірювання, результати нечіткої класифікації на 
основі алгоритму TSK та алгоритм оцінки ситуації, 
оснований на ситуаційному керуванні. Вихідний 
сигнал керування відображує поточні ситуації, 
виведені з інформаційних гранул подій на вході з 
використанням бази нечітких правил, параметри яких 
адаптуються за допомогою нейро-нечіткого підходу з 
урахуванням динаміки процесу. 
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УДК 656.25 

ВИЗНАЧЕННЯ ТИПОВИХ СТАНІВ 
ОБ’ЄКТІВ КЕРУВАННЯ НА ОСНОВІ 

НЕЧІТКОЇ КЛАСТЕРІЗАЦІЇ ПОТОЧНИХ 
СИТУАЦІЙ 

В процесі керування швидкістю скочування 
відчепів вкрай важливе розуміння змін 
функціонального стану та прогнозування подальшої 
поведінки об’єкту. 

В контексті інтелектуалізації керування, 
представлено підхід до нечіткої кластеризації ситуацій, 
що дозволяє системі справлятися з невизначеністю 
подій в складних умовах функціонування сортувальної 
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ПРИНЦИПИ ОЦІНКИ ТЕХНІЧНОГО СТАНУ 
ОБ’ЄКТУ ПРИ РЕАЛІЗАЦІЇ 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ СИСТЕМИ 
ДІАГНОСТИКИ ТА КОНТРОЛЮ 

Відсутність інформаційної бази для завчасного 
прогнозування відмов та несправностей технічних 
засобів робить забезпечення абсолютної безпеки 
практично неможливою. 

В силу складності й багатокомпонентності об'єкта 
діагностування, яким є залізнична автоматика, задача 


